

# Javaslat névváltoztatásra

**Tisztelt Olvasó!**

**Az alábbi beadványérkezett Szarvas Város Önkormányzatához, mellyel kapcsolatban kérjük a Szarvasi Polgárok Véleményét. Amennyiben van észrevétele, javaslata, akkor azt írásban 2008. december 31-ig kérjük eljuttatni a Polgármesteri Hivatal Titkárságára.**

*Köszönettel: Szarvas Város Önkormányzata Képviselő-testületének Ügyrendi Bizottsága*

## Javaslat a Palov József Múzeum elnevezésre

**Tisztelt Polgármester Úr!**

A Szarvasi Tanítónőképző egykori még élő növendékei, akik az 1950-54-es években tanultunk az intézetben, kérelemmel fordulunk Polgármester úrhoz és Szarvas város önkormányzati testületéhez, hogy a múzeumot Palov József tanár úrról nevezzék el.

A tanár úr 1951-ben kezdett foglalkozni helytörténeti és néprajzi kutatással, gyűjtéssel Szakács Györggyel és a nemrég elhunyt Cs. Pataj Mihállyal.

A tanítónőképző sajnálatos megszüntetése után egyedül folytatta a munkát. Ha ő akkor nem viszi tovább a gyűjtést, a kutatást, ma nem lenne a múzeum gazdag anyaga, elkallódtak volna a régi használati tárgyak, a kismesterségek eszközei, a múzeum megannyi darabja.

Tudjuk, hogy tevékenysége sok akadályba ütközött, gyakran kicsinyes értetlenkedések kísérték, de ő kitartóan haladt elképzelése megvalósításában.

Egyénisége, emberi jellemvonásai tették lehetővé, hogy elérte célját. Munkaszeretete, hihetetlen munkabírása, egyenes és őszinte kapcsolata az emberekkel, hite és elszántsága, hogy értelmes célokért vállalta a küzdelmet, eredményezte a múzeum létrejöttét.

A mai múzeumba élete 42 évének alkotója, fejlesztője, majd vezető munkája épült bele.

Nem mellékesen Palov József kiváló tanár volt. Ezt számtalan tanítványa igazolhatja. Többféle iskolatípusban mutathatta meg szakmai sokoldalúságát. Példát mutatott abban a vonatkozásban is, hogy a tanítás mellett elméleti, tudományos munkát is folytatott s folyamatosan képezte magát. Azon tanárok közé

tartozott, akik egyéniségükkel neveltek. Erős hatású pedagógus volt. Nem túlzás, hogy magatartásában, egyéniségében a polgári viszonyok között nem polgári viszonyok között. Maradandót a múzeum létrehozásával alkotott, mely város történeti jelentőségű.

A múzeum gazdagítja a vá-

ros arculatát, fontos része a lokálpatriotizmus erősítésének. A mai diákok és a Szarvasra látogatók számára lehetőséget ad a város és környéke múltjának szemléletes megismerésére, a városhoz való kötődés erősítésére. S ezt a város neki köszönheti, akinek a múzeum az élete volt.

Mi, akik átéltük vele a kezdeteket, úgy gondoljuk, hogy aki kigondolta, munkájával létrehozta, majd igazgatta a múzeumot, időnként a szükséges támogatás nélkül is folytatta a munkát, a szervezést, megérdemli, hogy a múzeum az ő nevét viselje.

Mivel a város legtöbb intézménye Tessedik Sámuel nevét viseli, az iránta táplált tisztelet, megbecsülés nem szenved csorbát a névváltozással.

Palov József halálának 10. évfordulója alkalom arra, hogy a város vezetése a fenti indokok alapján olyan döntést hozzon, hogy az intézmény ezután Palov József Múzeum legyen.

Tisztelettel kérjük Polgármester Úrat, hogy kérelmünket szíveskedjék az önkormányzat képviselő-testületére elterjeszteni.

Tisztelettel:

*Palov József tanítványai*

## A kis piros szalag ismét jelez

# Az AIDS nem válogat

December 1. az AIDS Világnapja. A világ számos országában így hazánkban is rendezvényeken emlékeznek meg az áldozatokról, figyelmeztetnek a felelősségre. Többet beszélnek róla, hangsúlyosabban jelenik meg a médiában, hiszen az AIDS halálos betegség, minden korosztályt fenyeget tekintet nélkül nemre és kora. Jelenleg az egész világon 40 millióra becsülik a fertőzöttek számát. Moagyarországon a HIV fertőzöttek száma 2007-ben 1485 fő volt. Az AIDS betegek száma 550 fő.

Szarvas Város Közoktatási és Közgyművelési Intézményében, így a Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskolában valamint a Székely Mihály Szakképző Iskolában is megemlékeztek az AIDS Világnapján a Körös-szögi Kistérség Többcélú Társulás Humán Szolgáltató Központ Iskolaegészségügyi Szolgálatára és az ÁNTSZ Orosz-házai, Szarvasi Kistérségi Intézete szervezésében.

Az iskolarádióon keresztül előbb a HIV-ről és az AIDS-ről, a megelőzésről juthattak a fiatalok hasznos információkhoz, majd totót töltöttek ki. Az aulában Boros Béla reklámgrafikus karikatúráiból készült kiállítást tekinthettek meg, AIDS-ről szóló rövidfilmet láthattak. Egy HIV pozitív hétköznapi gondolatait egy diák előadásában hallhatták. A rendezvény szervezői és az oktatási intézmények ezúton is köszönik a rendezvény anyagi támogatását, a szarvasi Emberöltő Alapítványnak és az ÁNTSZ-Dél-alföldi Regionális Intézetének.

A fiatalok egyebek mellett megtudhatták, hogy a HIV/AIDS elsősorban

nemi úton, a testváladékokkal terjed, de terjedhet a bőr és nyálkahártya sérüléseken, ha fertőzött testváladékkal érintkeznek, sőt anyáról gyermekre, szoptatás útján, illetve intravénás kábítószerhasználat során, nem megfelelően sterilizált eszközökkel.

Az AIDS kórokozója a HIV vírus, szervezetünk védekező rendszerét, immunrendszerét támadja meg. A fertőzés egy életre szól. Egyelőre gyógyíthatatlannak tűnik, védőoltás sincs ellene. Marad a legfontosabb és egyetlen módszer a megelőzés. Terjedésében elsősorban szerepe a szexuális úton történő terjedésnek van, ezért az óvszer használata fontos. Így a nem kívánt terhesség és a más nemi úton terjedő fertőző betegségek ellen is védve vagyunk.

A biztonság szinte semmibe sem kerül, de pusztán hanyagságból, nemtörődomségből nagy árat fizethetünk a felelőtlenségért – hallhatták a szarvasi középiskolások a jótanácsokat az AIDS Világnapján.

